

Mic Jurnal al Primăriilor

Anul I • Nr. 3 • Iulie 2016

TREI OAMENI

Mariana Gâju, Gheorghe Frigioi, Laurențiu Marșavela



Despre acești trei oameni, aceste trei personalități ale Dobrogei care onorează prin prezența domniilor lor paginile *Micului jurnal al primăriilor* și implicit zona pe care o reprezintă, mi-au vorbit oameni asemeni lor. Despre doamna Mariana Gâju, primarul comunei Birchis, domnul Ioan Guțu, și nu numai, îmi spunea deunăzi: „Doamnă profesor, primarul comunei Cumpăna face cinste noțiunii de femeie și funcției de primar în orice țară s-ar afla.”

Vorbindu-mi despre domnul Gheorghe Frigioi, edilul comunei Crucea, scriitorul Vasile Todî sublinia cu vădit respect: „Cunosc mulți oameni, cu funcții diferite și importante în dinamica activității umane, dar dascălul Gheorghe Frigioi rămâne mereu fratele de lângă icoana sufletului meu. Gândește-te, Ană, că acest om a modelat destine care fac cinste azi dascălului lor.”

Despre domnul Laurențiu Marșavela, noul primar al comunei Baia, buna mea colegă Diana Mihai m-a convins că: „Baia naște oameni de o remarcabilă delicatețe sufletească. Iar domnul Marșavela este unul dintre acești oameni. Are umor, iar acesta este un lucru de o mare importanță pentru un bun manager. Și timpul îmi va da dreptate...” Am ținut să încep cu domniile lor aceste scurte tablete de recomandare a edililor prezenți în paginile acestui superb jurnal încredințat mie spre conducere și pentru că dumnealor aparțin unei regiuni pe care o iubim și o vizităm cu toții.

Spunea Vlahuță la un moment dat, citat preluat și de Grigore Caraza ca motto la cartea sa zguduitoare „Aiudul însângerat”: „În toate timpurile au fost căutați oamenii de treabă, dar niciodată n-am avut mai mare nevoie ca acum de luptători hotărâți, de oameni vrednici și de caracter pe care să nu-i abată nimic din drumul lor...” Și atunci când avem astfel de oameni se cuvine să-i respectăm, cinstindu-le numele.

Cu atât mai mult cu cât ei, asemeni altor colegi ai domniilor lor, au înțeles și au achiesat să-și promoveze comunitățile pe care le administrează într-un jurnal al lor, în „Micul jurnal al primăriilor”, dovedind atâtor gazete năimite că primăriile știu să facă și presă, atunci când vor, și fac iată și din înțelegerea exactă a cuvintelor cu care publicistul francez Édouard René Lefebvre de Laboulaye rezuma, în 1883, rolul coplesitor al presei în modernizarea unei societăți: „Spuneți-mi câte ziare apar într-o țară și vă voi spune gradul de civilizație la care s-a ajuns.”

Prof. dr. Ana-Maria COTOȘPAN

pag. 2

TOPOLOVĂTU M.

pag. 3

FÂRLIUG

pag. 4

SÂNMIHAIU R.

pag. 5

ZAM

pag. 6

IECEA MARE

pag. 7

CRUCEA

pag. 8

TORMAC

pag. 9

BAIA

pag. 10

SATCHINEZ

pag. 11

CUMPĂNA

pag. 12

Pagina partidelor

„Să facem administrație, nu politică!”

Ovidiu DOȚA - Primar al comunei Topolovățu Mare

Ovidiu Doța, un om a cărei vocație a fost urmată și îndeplinită cu succes din poziția de dascăl și de director de școală, își duce talentul managerial mai departe, primind votul de încredere al locuitorilor de pe arealul comunei Topolovățu Mare, în funcția de primar al comunei.

Domnul primar Ovidiu Doța este unul dintre edilii prezenți la evenimentul de la Coșteiu, din 7 iulie a.c., când s-au pus bazele Asociației Primăriilor din Banatul Istoric, el însuși fiind membru fondator al acestei instituții.

Domnule primar, cum întâmpinați ultima dumneavoastră remarcabilă realizare, câștigarea fotoliului de edil în comuna Topolovățu Mare?

Sunt foarte încrezător și am multă speranță ca oamenii din comunitate să fie mult mai implicați. E foarte important ca oamenii să se simtă apreciați prin ceea ce fac. Așa am reușit la școală, așa voi reuși să fac oamenii să fie în primul rând mult mai buni, pentru că în ziua de astăzi răutatea și invidia este foarte mare și nu ar trebui să se întâmple așa ceva într-o comunitate și în special în mediul rural.

Care ar fi atuul pe care vi-l aduce profesia de dascăl în administrația publică?

Faptul că am fost patru ani director la școală și înainte de aceasta profesor coordonator la școala din Iosifalău, care ulterior s-a comasat. Fiind foarte apropiat de oameni, cred că voi reuși să coagulez toate forțele și să facem administrație, nu politică. Să lăsăm politica și ambițiile deoparte.

Am început o construcție politică, o alianță, în dorința de a face ceva și de a schimba. Principalul nostru slogan și în campanie a fost “Schimbare!”, iar al doilea “Administrație, nu politică!”

Ce proiecte aveți în plan?

În prima zi de după jurământ, am invitat o firmă din Timișoara, la sugestia altor colegi, pentru a

evalua toate proiectele deja începute de domnul fost primar și am constatat că pe hârtie sunt foarte multe proiecte, dar finanțare nu există pentru niciunul. Atunci am luat pas cu pas, principalul obiectiv al meu fiind canalizarea, care nu există nici în Topolovățu Mare, nici în satele aparținătoare. Apoi



Domnul profesor Ovidiu Doța, alături de elevii medaliați

este asfaltarea drumurilor comunei, mai ales din Topolovățu Mare și Iosifalău, în care suntem într-o stare avansată cu avizele, chiar recent am avut comisia pentru canalizare și comisia de mediu. Deci se poate spune că am început din plin toate demersurile legate de ceea ce vrem să realizăm. Acum, cred că, în primul rând, ar fi mai bine ca acea igienizare a satelor să fie începută. Am vorbit cu cei de la social și cu angajați din cadrul Primăriei pentru adunarea gunoaielor de pe raza comunei. Este

foarte important, mai ales că suntem pe un drum european și zi de zi trec prin localitate nenumărate mașini, iar primul impact vizual ne-ar duce cu gândul că aici nu există primar sau nu l-a interesat, de aceea am început curățenia, inclusiv cosit, fiindcă sunt foarte multe persoane în vârstă care nu au posibilități sau nu mai sunt în putere pentru a realiza toate aceste lucruri și atunci noi am venit în întâmpinarea lor. Și se pare că au dat roade, pentru că la două zile, cei care nu erau atât de implicați au venit alături de noi și se vede ceva în urmă.

Ce mesaj ați dori să transmiteți locuitorilor din Topolovăț prin intermediul publicației noastre?

Ca și în ultima zi de campanie, voi zice: Implicare! Pentru că dacă nu ne vom implica toți, ci vom sta pe margine pentru a da indicații sau mai precis „cu părerea” fără a pune mâna, nu își are rostul nimic. Eu am fost crescut în Ardeal de bunici, iar bunicul meu spunea un lucru ce m-a călăuzit în cei 41 de ani de când sunt: „Cinstea și omenia nu ți-o dă, nu ți-o ia și nu ți-o cumpără nimeni” și asta este ceea ce mă călăuzește în viață. Toată lumea trebuie să se implice nu doar cu sfaturi, ci prin a pune mâna și a face. Doar astfel putem să aducem Topolovățu Mare acolo unde a fost odată.

*Interviu consemnat de
Andrei MARIAN*



„Cu domnul primar lucrăm foarte bine, este un om deosebit!”

Doamnă secretar, vă rugăm să adresați cititorilor micului nostru jurnal și mai ales locuitorilor de pe raza comunei Fârliug câteva cuvinte despre dumneavoastră.

Sunt căsătorită, am două fete cu vârste de 28 și respectiv 26. Eu, de loc, nu sunt de aici, am venit din județul Dolj în Banat, în anul 1988, după ce am absolvit Facultatea de Agronomie din Craiova. Atunci am primit o repartitie guvernamentală și, în urma mediei obținute, am ales un post în IAS-ul Honorici, județul Timiș. Soțul meu se ocupă de activitatea de la ferma pe care o avem. Se implică foarte mult, fiindcă este destul de greu de găsit mână de lucru.

Înseamnă că ați avut o medie mare.

Da, am fost printre primii. Era un IAS unde erau peste o mie de hectare de pomi fructiferi și după un an de stagiatură am primit postul de șef de fermă la una dintre fermele IAS-ului. Acolo am lucrat 16 ani, după care IAS-ul Honorici a intrat în lichidare.

Când ați început lucrul în aparatul administrativ?

La Primăria Fârliug am venit în 26 august

Vergina SÂRBI - Secretarul Primăriei Fârliug

2006, și am obținut prin concurs postul de inspector de specialitate cu atribuții pe asistență socială, pe legea fondului funciar, ulterior am primit atribuții pe urbanism și de stare civilă. Starea civilă este un domeniu frumos, dar trebuie să fii foarte bine documentat, să cunoști legile și să fii la curent cu toate modificările care se operează.

Sunteți nouă în poziția de secretar. Cum colaborați cu domnul primar Ioan Borduz?

Cu domnul primar lucrăm foarte bine, este un om deosebit. Este un om care a făcut lucruri extraordinare pentru Comuna Fârliug și pentru satele aparținătoare. A renovat Primăria, care era în paragină,

acum are și mobilier nou, ne-am ocupat de amenajarea spațiului din jurul primăriei și nu numai. La multe astfel de proiecte ale dumnealui am participat și eu, fiind și horticultor am avut un avantaj. Mai pot aminti de introducerea apei potabile în trei sate, asfaltarea de străzi, un drum agricol între Dezești și Scăiuș, și multe altele.

Interviu realizat de Andrei MARIAN



Vești bune pentru angajați!

Cititorilor paginii noastre le facem cunoscut că s-a promulgat legea privind acordarea voucherelor pentru vacanță, care prevede ca angajații, din sistemul public și din sistemul privat, să primească vouchere de vacanță, în limita a șase salarii medii pe economie, acestea putând fi folosite doar în turismul românesc.

În spațiul economic privat, angajatorii pot oferi vouchere sau prime de vacanță, stabilite în urma negocierii cu angajații. În sistemul public, în urma unui amendament adoptat, se vor putea oferi doar vouchere de vacanță care vor putea fi folosite, așa cum am mai menționat, doar în România.

Voucherele, indiferent că sunt în format electronic sau tipărit, vor putea fi utilizate doar în unitățile turistice autorizate de „Autoritatea Națională pentru Turism”.

Ionela-Flavia FANU

Biroul de presă al Asociației Primăriilor din Banatul Istoric

Știri de pe banatulmeu.ro

Domnul primar Ioan Borduz, membru fondator al Asociației Primăriilor din Banatul Istoric

LECTURÂND banatulmeu.ro, aflu că în ziua de 7 iulie, a.c. în sala festivă a „Casei Naționale” din comuna Coșteiu, peste 50 de edili au pus piatra de temelie a „Asociației Primăriilor din Banatul Istoric”. Unul dintre acești oameni a fost primarul comunei noastre domnul Fârliug, domnul Ioan Borduz. La luarea sa de cuvânt, domnul primar a salutat întreaga asistență, atât în numele domniei sale, cât și al comunei căreia îi aparține. Întrebat ce viitor vede acestei noi instituții, domnul Ioan Borduz a spus: Veți vedea că „Asociația primăriilor din Banatul Istoric, va deveni un model și pentru alte regiuni. Gândiți-vă doar la efortul de întraajutorare, care, judicios pregătit în momente de grea cumpănă, uneori meteorologică, cum a fost cazul din acest an, alteori de altă natură, pot fi mai ușor trecute aceste vicisitudini, prin sprijin frățesc. Sincer, sunt onorat că mă aflu astăzi aici, în locul unde s-a pus piatra de temelie pentru o uniune, pentru o organizație demult așteptată. La sfârșitul întrunirii, oaspeților le-a fost prezentat un admirabil spectacol coregrafic, pregătit de doamna Lili Carebia cu ansamblul „Florile Stăvilăruului” din localitate.

Maria TĂUTU

„Sper să colaborăm foarte bine și să mergem înainte!”

Viorel MĂRCUȚ - Primar al comunei Sânmihaiu Român

La Sânmihaiu Român, comună frumoasă cu oameni harnici și buni gospodari, ușa domnului primar este mereu deschisă, atât locuitorilor comunali, cât și celor veniți din alte părți. Primiți cu multă amabilitate, am început dialogul nostru fără emoție profesională. Deci:

Domnule primar, vă felicităm în numele „Micului jurnal al primăriilor”, nu numai pentru faptul că vă aflați la început de mandat, ci și pentru că ați devenit și membru fondator al „Asociației Primăriilor din Banatul Istoric” alături de alte personalități din cadrul administrațiilor bănățene. Spuneți-ne cum priviți această nouă poziție a domniei voastre și dacă vedeți benefică această „Asociație”?



Consider că este un lucru bun și necesar fondarea acestei asociații. Trebuia făcută mai demult, dar niciodată nu e târziu, pentru că acolo ne vom cunoaște între noi mai bine și vom putea schimba opinii constructive. Mai cu seamă că eu și alți primari asemenea, aflați la primul mandat, vom cunoaște primari cu experiență, cu un mandat-două în spate, care nu e puțin lucru. E un lucru foarte bun, e foarte bine.

Comuna dumneavoastră, recent, a trecut printr-o situație mai puțin plăcută, aceea a intemperiilor meteorologice.

Da, am avut probleme destul de mari, din cauza volumului ploilor pe care l-am avut - ultima ploaie de acest gen a fost în 1971, undeva între 120 și 170 de litri pe metru pătrat. Foarte mult. Capacitățile de preluare a apelor pluviale este limitată. Ani la rând nu s-au făcut foarte multe în acest sens, fiindcă „nu s-a crezut necesar”. Ei bine, viața ne mai dă câte o palmă și natura ne dovedește că e mai puternică uneori decât noi. Am făcut față cu greu, e drept, fiindcă nici nu avem mijloace foarte multe, două moto-pompe. Am cerut sprijinul Prefecturii, ISU Banat, și ne-au ajutat. Pe această cale vreau să le și mulțumesc, colaborarea a fost foarte bună, doar că noi, pe viitor, trebuie să ne pregătim la

modul serios. De la șanțuri, până la logistica necesară, cu toate utilajele de care are nevoie o Primărie, să putem face față cu brio nu numai la acest gen de intemperii, ci la orice gen de situații ieșite din comun.

Ați adus situația deja la zi, din acest punct de vedere?

Aproape că da. Mai avem câteva zone în care apa a intrat în beciurile oamenilor, evident sunt zone propice în parte neau-

torizate, în zone joase, cu probleme de colectare a apelor naturale. Acolo, în mod normal, nici nu se puteau autoriza locuințele respective. Am intervenit și acolo, fiindcă sunt cetățenii noștri și nu-i puteam lăsa la necaz, dar poate găsim soluții în Consiliul Local să intre în legalitate, să fie și feriți de probleme de acest gen.

Să înțeleg că acum această problemă e prioritară?

Da, este prioritar, pentru faptul că în același timp această situație a stârnit și nemulțumiri din partea cetățenilor, am avut sute de telefoane. Păcat că noi, ca instituție, nu putem face mare lucru, în sensul că ne putem mobiliza, dar numărul de angajați este mic. Avem trei oameni de la o societate cu care avem contract, pe care i-am folosit și la moto-pompe și la toate cele. Va trebui să ne putem la punct cu situația aceasta, în sensul că va trebui angajat personal și o mai bună organizare.

Vă dorim succes domnule primar, vă mulțumim pentru amabilitatea cu care ne primiți și ne vom revedea.

Vă mulțumesc și eu, și sper să colaborăm foarte bine și să mergem înainte.

Dialog consemnat de Raluca BOTEZATU

Informarea primarului către cetățeni

Vă informăm că pentru a putea aplica tratamente de dezinfecție contra țânțarilor trebuie urmată o anumită procedură (anumiți pași obligatorii), ca și în cazul oricărei alte activități din cadrul primăriei. Aceste proceduri nu sunt întotdeauna foarte rapide, dar nu se poate proceda altfel, trebuie respectată legislația. În anii anteriori aceste dezinfecții au fost efectuate cu sprijinul Consiliului Județean Timiș, cărora le-am solicitat sprijinul imediat după ce a apărut problema, dar cu puțin timp în urmă am fost anunțați că, în acest an, va trebui să susținem financiar din surse proprii aceste tratamente. Am demarat procedura, am solicitat oferte firmelor de profil și, în cel mai scurt timp posibil, cu respectarea tuturor pașilor procedurali, vom demara efectuarea acestor lucrări, conform legii nr. 98/2016 (legea achizițiilor publice).





În această lună a examenelor și a vacanței, dorește tuturor copiilor comunei Zam rezultate cât mai bune la probele examinării și apoi, alături de ceilalți colegi ai lor, vacanță frumoasă. Și nu uitați copiii: părinții voștri și comuna Zam se mândresc cu voi!

Sorin NISTOR - Primar al comunei Zam

Rubrica credinței

Pentru cititorii acestei pagini care este dedicată comunei, atât de dragi mie, Zam și desigur și pentru toți ceilalți lectori ai acestui frumos „Mic jurnal al primăriilor”, doresc să vă redau o poveste fabuloasă scrisă de Sever Voinescu: El zice așa, că într-o biserică de provincie, cam uitată de oameni, duminică dimineața nu a venit nimeni la Liturghie. Așa că slujba a fost oficiată doar de preoți și de cântăreț în fața celui însărcinat cu vânzarea lumânărilor. Preotul s-a întrecut pe el însuși, oficiind o slujbă atât de frumoasă, cu o predică atât de emoționantă încât cei doi l-au întrebat uimiți la sfârșit: „Părinte, de ce ați ținut să faceți o asemenea slujbă și o asemenea predică în biserica goală?” „Cum goală?”, a replicat părintele. „Păi nu a venit nimeni!”, au spus cântărețul și lumânărarul. „Biserica era plină, dragii mei, dar voi nu ați ajuns încă atât de sus prin rugăciune încât să puteți vedea. Biserica era plină de îngerii celor care nu au venit la Liturghie, deși ar fi trebuit să vină. Îngerii respectă rânduielile și, chiar dacă omul care le e dat în pază nu vine la Liturghie, ei totuși vin. Când vine și omul, îngerul e bucuros, când nu vine, e trist. Dar îngerii vin mereu la Liturghie. Astăzi, biserica a fost plină de îngeri triști, care au cântat împreună cu mine atât de frumos și asta m-a stimulat.”

Pr. Romulus FRANCESCU

Medicul veterinar vă informează

Condițiile legale pentru despăgubirea animalelor

Locuitorii comunei Zam e bine să știe că, în conformitate cu H.G. 1214 / 2009, proprietarii de animale și păsări pot beneficia de despăgubiri de la autoritățile guvernamentale, în vederea lichidării rapide a bolilor transmisibile la animale și păsări, inclusiv pentru cazurile de suspiciuni de boală, care implică tăierea sau uciderea acestora, cu excepția sumelor recuperate prin valorificarea produselor și subproduselor de la animalele tăiate, ucise sau altfel afectate. Beneficiază de despăgubiri, potrivit legii, persoanele juridice și persoanele fizice proprietare de animale, în cazul în care animalele sunt deținute cu respectarea normelor sanitar-veterinare în vigoare.

Dr. Vasile VIȘĂOAN

AUGUST-OSTINAR

(31 de zile; ziua are 13 ore, iar noaptea are 11 ore)

- 1 L Scoaterea Sfintei Cruci; Sf. 7 frați Mucenici Macabei (Începutul Postului Adormirii Maicii Domnului)
- 2 M Aducerea moaștelor Sf. întâi Mc. și Arhid. Ștefan; Dreptul Gamaliel; Binecredinciosul împărat Iustinian cel Mare
- 3 M Sf. Cuv. Isaachie, Dalmat și Faust; Sf. Mironosiță Salomeea; Sf. Cuv. Teodora din Tesalonic
- 4 J Sf. 7 tineri din Efes; Sf. Mc. Tatuil
- 5 V Înainte-prăznuirea Schimbării la Față a Domnului; †) Sf. Cuv. Ioan Iacob de la Neamț; Sf. Mc. Evsignie; Sf. Nona, mama Sf. Ier. Grigorie Teologul; Sf. Ier. Fabian, episcopul Romei
- 6 S (+) Schimbarea la Față a Domnului (Dezlegare la pește)
- 7 D †) Sf. Cuv. Teodora de la Sihla; Sf. Cuv. Mc. Dometie Persul; Sf. Ier. Narcis, arhiepiscopul Ierusalimului; Sf. Irina împărăteasa **Duminică a 7-a după Rusalii**; Ap. Romani 15, 1-7; Ev. Matei 9, 27-35 (Vindecarea a doi orbi și a unui mut din Capernaum); glas 6, voscr. 7
- 8 L Sf. Ier. Emilian Mărturisitorul, episcopul Cizicului, și Miron, episcopul Cretei
- 9 M Sf. Ap. Matia; Sf. 10 Mc. care au pățimit pentru icoana lui Hristos
- 10 M Sf. Mc. Laurențiu arhidiaconul; Sf. Sfințit Mc. Xist, episcopul Romei; Sf. Mc. Ipolit
- 11 J †) Sf. Ier. Nifon, patriarhul Constantinopolului; Sf. Mc. Evplu arhidiaconul
- 12 V Sf. Mc. Fotie și Anichit
- 13 S Odovania praznicului Schimbării la Față a Domnului; Mutarea moaștelor Sf. Cuv. Maxim Mărturisitorul; Sf. Cuv. Dorotei și Dositei
- 14 D Înainte-prăznuirea Adormirii Maicii Domnului; Sf. Proroc Miheia **Duminică a 8-a după Rusalii**; Ap. I Corinteni 1, 10-17; Ev. Matei 14, 14-22 (Înmulțirea pâinilor); glas 7, voscr. 8
- 15 L (+) Adormirea Maicii Domnului
- 16 M Aducerea Sf. Mahrame a Domnului din Edesa la Constantinopol; †) Sf. Martiri Brâncoveni: Constantin Voievod cu cei patru fii ai săi, Constantin, Ștefan, Radu și Matei, și sfetnicul Ianache; †) Sf. Cuv. Iosif de la Văratec; Sf. Mc. Diomid
- 17 M Sf. Mc. Miron preotul, Straton și Ciprian
- 18 J Sf. Mc. Flor și Lavru
- 19 V Sf. Mc. Andrei Stratilat, Timotei, Agapie și Tecla
- 20 S Sf. Proroc Samuel; Sf. Mc. Sever, Eliodor și Teoharie
- 21 D Sf. Ap. Tadeu; Sf. Mc. Vasa, cu fiii ei; Sf. Mc. Donat diaconul, Romul preotul, Silvan diaconul și Venust **Duminică a 9-a după Rusalii**; Ap. I Corinteni 3, 9-17; Ev. Matei 14, 22-34 (Umblarea pe mare – Potolirea furtunii); glas 8, voscr. 9
- 22 L Sf. Mc. Agatonie și cei împreună cu el
- 23 M Odovania praznicului Adormirii Maicii Domnului; Sf. Mc. Lup; Sf. Sfințit Mc. Irineu, episcopul de Lugdunum
- 24 M Sf. Sfințit Mc. Eutihie și Cosma Etolul
- 25 J Aducerea moaștelor Sf. Ap. Bartolomeu; Sf. Ap. Tit
- 26 V Sf. Mc. Adrian și Natalia, soția sa
- 27 S Sf. Cuv. Pimen cel Mare; Sf. Mc. Fanurie; Sf. Ier. Osie, ep. Cordobei
- 28 D Sf. Cuv. Moise Etiopianul; Dreptul Iezechia **Duminică a 10-a după Rusalii**; Ap. I Corinteni 4, 9-16; Ev. Matei 17, 14-23; (Vindecarea lunaticului); glas I, voscr. 10
- 29 L (+) Tăierea capului Sf. Proroc Ioan Botezătorul (Post)
- 30 M †) Sf. Ierarhi Varlaam, mitropolitul Moldovei, și Ioan de la Râșca și Secu, episcopul Romanului; Sf. Ierarhi Alexandru, Ioan și Pavel cel Nou, patriarhii Constantinopolului
- 31 M Așezarea cinstului brâu al Maicii Domnului în raclă

„Asociația Primăriilor din Banatul Istoric va fi benefică pentru toată lumea”

Liviu Ștefan TOMULEA - Primar al comunei Iecea Mare

Orice întâlnire cu domnul Liviu Ștefan Tomulea face ca jurnalistul să uite brusc orice supărare. Om amabil, cu un fin simț al umorului, domnul primar m-a convins că viața e frumoasă, atunci când oamenii îți deschid ușa prieteniei lor. Domnul primar, aflat la cel de-al doilea mandat, este unul dintre edilii membri fondatori ai Asociației Primăriilor din Banatul Istoric.

Domnule primar, cum primiți această calitate?

O primesc cu mare onoare, este un beneficiu, zic eu, o oportunitate a schimbului de experiență și de idei. Veți vedea, Asociația primăriilor din Banatul istoric va fi benefică pentru toată lumea.

Ce proiecte ați pregătit pentru viitorul apropiat, domnule primar?

Am pregătit asfaltări pentru străzile marginale, pavaje în toată comuna și lucrări pentru ilu-



minatul public. Mai avem în viitor portabilitatea apei și canalizarea, care va fi realizată mai spre finalul mandatului, prin anul 2018.

Domnule primar, cum apreciați publicațiile noastre?

Sunt interesante și cu reportaje foarte amănunțite. Chiar mi-au plăcut, iar în privința aspectului arată foarte bine, chiar atrăgător pentru a-l putea citi. Felicitări!

Interviu consemnat de Andrei MARIAN

O VIZITĂ DE MONOGRAFIE

La sfârșitul anului care a trecut, Înaltpreasfințitul Părinte Ioan, Mitropolit al Banatului istoric și Președinte de onoare al jurnalului interregional „Banatul”, a vizitat comuna noastră de sărbătoarea Sf. Arhangheli Mihail și Gavriil. Înaltpreasfințitul Părinte Mitropolit Ioan al Banatului a binecuvântat lucrările de consolidare și reparații capitale exterioare precum și lumânărarul nou ridicat la Biserica Parohială „Sf. Arhangheli Mihail și Gavriil” din Iecea Mare, Protopopiatul Sânnicolau Mare. Chiriarhul a sosit la biserica pregătită de sărbătoare, fiind întâmpinat, după datină, de un număr mare de credincioși din parohie, de la copiii frumos îmbrăcați în haine naționale și până la bătrânii cu pletele ninse și dintre ei unii îmbrăcați în frumosul port național alături de soborul de nouă preoți între care părintele protopop Gheorghe Sutac și preotul paroh Marius Gabriel Podereu. În cuvântul de întâmpinare, părintele protopop a prezentat un scurt istoric al parohiei, arătând că la Iecea Mare, despre o comunitate ortodoxă română se poate vorbi doar din anul 1945, până atunci și aceasta, ca de altfel majoritatea localităților din această zonă, fiind populată în majoritate cu etnici germani, de religie romano-catolică. Astăzi parohia numără peste 400 de familii, cu mulți



credincioși practicanți și cu dragoste față de biserica străbună, dovadă în acest sens că imobilele parohiale, respectiv biserica și casa parohială sunt bine gospodărite și frumos întreținute.

Andrei MARIAN

Ne-am interesat pentru dumneavoastră

Natură și terapie

Există în România câteva locuri în care poți beneficia de o cură de aer proaspăt, nealterat de poluarea citadină. S-a dovedit că în aceste locuri se respiră aerul cel mai pur de pe planetă, având chiar proprietăți terapeutice. Așadar, dacă aveți puțin timp, puteți transforma aceste plaiuri ale României în veritabile destinații de vacanță. Unul dintre aceste locuri binecuvântate de Dumnezeu se află în Banatul nostru montan, mai exact la Poiana Mărului, în județul Caraș-Severin, unde, susțin cercetătorii francezi, aerul este mai curat decât cel din zona Cascadei Niagara.

Așadar, nu uitați ca, pe lângă voie bună și entuziasm, să luați cu dumneavoastră haine lejere și produse de protecție solară, pentru orice eventualitate! Ar fi, de asemenea, potrivit, să nu uitați nici de umbrelă.

Ionela-Flavia FANU

Biroul de presă al Asociației Primăriilor din Banatul Istoric



„Ne dorim să avem o administrație care să funcționeze corect și în interesul oamenilor!”

Gheorghe FRIGIOI - Primar al comunei Crucea

Consiliul Local și primarul Gheorghe Frigioi au fost, oficial, învestiți pentru un nou mandat în fruntea comunei Crucea. Ceremonia de învestire a avut loc în 24 iunie, în sala de festivități a Căminului Cultural. Aflat la al cincilea mandat, primarul spune că va face tot ce este necesar pentru comunitate, pentru implementarea cu succes a proiectelor. „Ne dorim să avem o administrație care să funcționeze corect și în interesul oamenilor, fiindcă doar așa putem evolua, doar așa putem performa în Educație, Sănătate, Cultură și celelalte”, a declarat domnul Gheorghe Frigioi. În cadrul ceremoniei de învestire, primarul a anunțat că își dorește în primul rând să finalizeze cele două proiecte cu fonduri europene, începute în mandatul trecut: extinderea liceului din Crucea și asfaltarea drumurilor din Gălbiori și Băltăgești. La capitolul educație, a fost aprobat încă de anul trecut un proiect pe fonduri europene depus în urmă cu cinci ani pentru modernizarea Liceului Tehno-



logic Crucea. „Am reușit să obținem finanțare pentru construirea unei extinderi a actualei clădiri a liceului cu încă patru săli, ceea ce va conduce la o mai bună desfășurare a orelor de curs. Până atunci, însă, noi realizăm în mod constant reparații și igienizări pentru ca activitatea și condițiile de studiu pentru elevi să fie cât mai bune”, a explicat Gheorghe Frigioi, precizând că, prin inaugurarea vi-

toarei construcții, elevii vor beneficia de laboratoare separate pentru informatică, tehnologie agricolă și fizică, chimie, biologie. În ce privește proiectul privind asfaltarea mai multor drumuri din satele Gălbiori și Băltăgești, în valoare de circa un milion de euro, s-a făcut evaluarea și se așteaptă obținerea finanțării. Astfel, la Gălbiori ar urma să fie asfaltate străzile Morii, Școlii, Eternității, Vadului, Plopilor, Bucovinei, Văii, Zorile, Garofiței, Socului, Orizontului, Tineretului și Cazanului, iar la Băltăgești, străzile Câmpului, Ciobanului, Busuiocului, Zorilor, Baciului și Dunării.

POMPIERI LA CRUCEA!

Comuna Crucea a fost dotată cu o formație de pompieri militari, care asigură intervenția rapidă pe întreaga zonă. Aceștia și-au început activitatea în 12 iunie și vor interveni la toate situațiile de urgență care se vor ivi în rândul locuitorilor comunei, bucuroși de înființarea noului serviciu. „Transmit sănătate, succes și realizări frumoase întregii echipe, iar ceea ce imi doresc cel mai mult nu este altceva decât să nu avem evenimente neplăcute”, a transmis primarul Gheorghe Frigioi.



Drumul european 60, în linie dreaptă!

Compania Națională de Autostrăzi și Drumuri Naționale (CNADNR) a promis că, până la sfârșitul anului, va finaliza modernizarea Drumului European 60. Lucrările au demarat în 2010, dar au fost abandonate, în urma lucrărilor rămânând doar șanțuri și gropi, forțându-i pe copiii să-și croiască drum spre școli printre mașinile care tranzitează în viteză Drumul European 60. De asemenea, la fiecare ploaie mai însemnată cantitativ, multe gospodării sunt inundate deoarece rigolele de scurgere a apei pluviale au fost distruse de CNADNR. Primarul Gheorghe Frigioi spune că a avut o întâlnire cu cei de la Compania Națională de Drumuri și au promis că, până la finele anului, vor termina toate lucrările pe raza comunei Crucea.” Asta înseamnă că din primăvară ne putem apuca să reabilităm trotuarele, să schimbăm fața comunei”, a precizat primarul Frigioi.

„Asociația primărilor din Banatul Istoric este binevenită!”

CSAKI Karol Ioan - Primar al comunei Tormac

Tormac a fost și va rămâne unul din locurile de legendă ale Țării Banatului. Comună administrată cu o atît de atentă sîrguință și pricepere de domnul primar Csaki Karol, încît, nu greșesc invitînd cititorii acestui jurnal, din alte colțuri ale țării, să o viziteze și, de ce nu, să investească, avînd aici, la Tormac, un potențial uman de bună ținută.

Pentru acei cititori din alte părți, îl rog pe domnul primar să... vă prezentați în cîteva cuvinte și să ne prezentați, pe scurt, activitatea dumneavoastră din administrație de pînă acum.

Mă aflu la al doilea mandat de primar al comunei Tormac. Am preluat această funcție din 2012, după o perioadă destul de întunecată în ceea ce privește situația economică și socială. Am „moștenit” o primărie grea. Acum am trecut puțin peste greutatea, ajungînd la un nivel zero, un nivel de plutire și de acum începem să construim.

Nu ați stat cu mâinile în sân...

Nu am stat cu mâinile în sân nici pînă acum, am avut multe datorii, prioritare au fost școlile, căminele culturale, străzile comunale și centrul comunei, care au fost reamenajate sau modernizate și acum ne continuăm proiectele de infrastructură mai mare, deoarece perioada trecută nu am reușit ac-



cesarea fondurilor din cauza datoriilor. Acum începem să depunem proiecte pe infrastructură.

Care ar fi prioritățile pentru mandatul care tocmai a început?

Avem trei priorități, prima și cea mai importantă fiind rețeaua de canalizare, a doua drumurile, străzile comunale și al treilea, un drum de legătură cu județul Caraș-Severin.

Domnule primar, știu că sunteți membru fondator al „Asociației Primărilor din Banatul Istoric”. Cum vedeți dumneavoastră necesitatea acestei asociații?

„Asociația primărilor din Banatul Istoric” este binevenită. Grație ei, ne vom putea ajuta reciproc, pornind de la informații și pînă la proiecte pe asociație. Dacă am adăuga la acestea și întîlnirile cu tot cu partea morală, sufletească, această parte mai umană, care leagă oameni și locuri, nu numai interese administrative, veți vedea utilitatea ei azi și în timp.

Interviu consemnat de Andrei MARIAN

Ne-am interesat pentru dumneavoastră

Cazier judiciar fără timbru fiscal și eliberat pe loc

Începînd cu data de 11 iulie, procedura de eliberare a certificatului de cazier judiciar se va simplifica. Pentru început, timbrul fiscal în valoare de doi lei va fi eliminat, iar documentul se va elibera pe loc sau în cel mult trei zile de la data solicitării acestuia. Persoanele fizice care au nevoie de certificatul de cazier judiciar vor depune personal cererea-tip, cu datele de stare civilă și motivată, la orice subunitate de poliție în care există ghișeu de cazier judiciar, însoțită de actul de identitate aflat în termen de valabilitate și chitanța prin care se face dovada achitării taxei de zece lei.

Alexandru POPESCU

Pentru informarea dumneavoastră

Înființarea de grupuri de producători

Agenția pentru Finanțarea Investițiilor Rurale a anunțat, începînd cu data de 12 iulie a.c., deschiderea sesiunii de depunere a proiectelor pentru submăsurile 9.1 „Înființarea grupurilor de producători în sectorul agricol” și 9.1a „Înființarea grupurilor de producători în sectorul pomicol” din cadrul Programului Național de Dezvoltare Rurală. Pentru submăsura 9.1, fondurile disponibile se ridică la cifra de 4,9 milioane de euro, iar pentru 9.1a vorbim de 2,2 milioane de euro.

Termenul limită de depunere a proiectelor este 11 octombrie a.c., dar depunerea se poate opri înainte de acest termen în cazul în care valoarea publică totală a proiectelor depuse cu un punctaj estimat mai mare sau egal decât pragul minim ajunge la nivelul alocării sesiunii anuale.

**Biroul de presă
al Asociației Primărilor din Banatul Istoric**

„Am obiectivele mele, dar înainte de toate trebuie duse la bun sfârșit cele începute!”

Mugurel Laurențiu MARȘAVELA - Primar al comunei Baia

Locitorii comunei Baia, din județul Tulcea, au ales un nou primar care să stea în fruntea administrației locale. Domnul Mugurel Laurențiu Marșavela, cel care a avut timp de două mandate funcția de consilier și fost viceprimar, a câștigat alegerile locale din 5 iunie, preluând cu mână de fier frâiele Primăriei. Care sunt prioritățile la început de drum aflați chiar de la domnia sa, în rândurile care urmează.

Domnule primar, ați primit votul de încredere al cetățenilor și v-ați și apucat de lucru. Cu ce gânduri ați pornit în lupta grea a problemelor administrației locale?

Gândurile mi le-am explicat și în campania electorală, sunt aceleași ca și atunci. Intenționez ca de acum încolo să facem o schimbare în bine pentru comunitate. Iar momentan, încerc să deslușesc problemele cu care se confruntă primăria noastră, să mă pun la punct cu toate și să începem lucrul.

La momentul discuției noastre aveți doar două săptămâni de când ocupați fotoliul de primar. V-ați trasat deja niște direcții de mers pentru perioada imediată, principalele priorități?

Desigur că am obiectivele mele de realizat, dar înainte de toate cred că trebuie duse la bun sfârșit cele începute. În acest moment avem aprobată o extin-



dere de rețea și canalizare, vorbesc de finanțare, iar în derulare avem un proiect de asfaltare pe străzile interioare din comună pe cele trei localități – Baia, Camena și Ceamurlia, și mai avem câteva proiecte în vedere. Avem și zece studii de fezabilitate, documentații făcute - de exemplu, pe construire cămin cultural, canalizări - dar, deocamdată, nu am reușit încă să intru în prea multe amănunte și o luăm încet-încet. Intenția principală este să deslușesc exact ce se întâmplă și cum trebuie să facem ca să pășim cu dreptul.

La final de dialog, ce le transmiteți locuitorilor comunei în fruntea căreia stați, aveți un mesaj pentru aceștia?

Încredere și răbdare! Cu acestea mergem înainte.

Școală de vară pentru copii

Școlarii comunei Baia pot pleca în vacanță, în tabără. Asociația de Turism Ecologic Camena vine cu o ofertă pentru vara acestui an - Camena Summer School. Activitățile se vor desfășura la pensiunea “Pietrele Albe” din localitatea Isverna, satul Seliștea, județul Mehedinți. Fiecare dintre cele trei ateliere ale școlii de vară durează patru zile și se adresează copiilor cu vârsta cuprinsă între 8 și 14 ani. Atelierele vor fi organizate în perioadele 18-22 iulie (English Adventure, Junior in Action, Grow Smart), 25-29 iulie (Junior in Action, Grow Smart), 1-5 august (Junior in Action, Grow Smart), 8-12 august (English Adventure, Junior in Action, Grow Smart), și 15-19 august (English Adventure, Junior in Action, Grow Smart). Se oferă patru zile și patru nopți cazare în camere pentru două sau trei persoane; trei mese și două gustări pe zi; tricou de tabără, jurnal de tabără, diplomă de participare și CD cu fotografii; un facilitator la fiecare cinci copii, grupele fiind formate din 10-12 copii. Costul pentru fiecare participant este de 650 lei, iar transportul la locația taberei este în sarcina fiecărui participant. Informații suplimentare la adresa de mail office@camena.ro.

Bun rămas, grădiniță!

La Camena, copiii din grupa mare au spus adio anilor de grădiniță printr-un eveniment special de rămas bun, organizat sub directa îndrumare a doamnelor educatoare, care le-au urmărit pașii de-a lungul timpului. Într-un cadru festiv, cei mici au fost felicitați, primind diplome și mici recompense. Micuții au purtat pe cap toci de absolvire de culoare albastră, semn că au încheiat o etapă în procesul lor de educație și dezvoltare, pregătindu-se pentru intrarea în clasa întâi, la toamnă. Mai mult, ca pentru o încununare a celor învățate la grădiniță, doamnele educatoare au organizat și o ieșire la iarbă verde, în 17 iunie, prilej cu care aceștia și-au luat la revedere și de la colegii mai mici.



Pagină realizată de Diana MIHAI

„Sunt foarte onorată să fac parte din cadrul Asociației Primărilor din Banatul Istoric”

Anca DAN - Viceprimar al comunei Satchinez

Pe tânăra doamnă Anca Dan o găsim la primul mandat de viceprimar al dumneaei, dar și în calitate de membru fondator al Asociației Primărilor din Banatul Istoric, asociație care a luat naștere în data de 7 iulie a.c. în cadrul unei întâlniri a mai multor edili din cele trei județe ale Banatului, vorbim despre Timiș, Arad și Caraș Severin.

Având în vedere faptul că vă regăsiți în primul mandat de viceprimar, vă rugăm să împărtășiți cititorilor noștri din comuna Satchinez câteva cuvinte despre dumneavoastră.

Mă numesc Dan Anca Claudia, am 26 de ani, sunt căsătorită de patru ani și sunt mama unei fetițe de trei anișori. Am studiat Facultatea de Economie și Administrare a Afacerilor în specializarea contabilitatea și informatica de gestiune și un masterat în audit financiar contabil. Locuiesc în Satchinez și provin dintr-o familie de ardeleni, oameni simpli, crescuți cu frică de Dumnezeu.

Până în prezent am lucrat în domeniul contabilității și auditului.

Cum v-ați caracteriza?

Sunt o persoană care se adaptează în funcție de situația sau omul cu care intră în contact. Mă consider o persoană suficient de liniștită și calmă, și totodată mă consider o femeie puternică și mândră de realizările mele până la acest moment.

Cum ați aprecia publicațiile instituției noastre?

Le văd ca fiind cel mai bun mijloc de cunoaștere și comunicare cu oamenii, având posibilitatea de a vedea ce se întâmplă în cadrul altor instituții prin intermediul „Micului jurnal al primăriilor”.

Cu ce gând plecați pe acest drum, mai puțin neted, de perpetuă încercare de împăcare a tuturor, al administrației locale?

Desigur, plecăm la drum doi tineri cu o mulțime de planuri și gânduri bune care, în timpul mandatului nostru, trebuie să se transforme în fapte și realizări. Ce ne dorim în primul rând este transparența, informarea tuturor cetățenilor în ceea ce privește atât bunul mers al lucrărilor și serviciilor care se desfășoară prin intermediul acestei instituții, cât și părțile mai puțin plăcute cu care ne confruntăm la momentul actual și cu care ne vom confrunta de-a lungul acestei perioade. O organigramă a acestei instituții bine pusă la punct, din simplul motiv că dorim o schimbare, atunci schimbarea trebuie să înceapă de la noi.

Aveti puse la punct proiecte pe care urmează să le introduceți în discuțiile din Consiliul Local. Care ar fi acestea?

Unul dintre ele este accesarea de fonduri europene pentru administrația publică, cum sunt infrastructura de drumuri, achiziționarea de utilaje, sprijinire în domeniul învățământului, sprijinirea localnicilor pe diferite probleme, o infrastructură turistică, deoarece localitatea noastră a fost înzestrată cu o rezervație naturală, precum și altele.

Un mesaj cititorilor care vor răsfoi aceste pagini și vor citi cu interes acest interviu cu dumneavoastră.

Pe umerii mei nu stau foarte mulți ani de muncă și nici o experiență de viață foarte mare, dar ceea ce știu sigur este că voi face tot ceea ce îmi stă în putere pentru binele acestei localități. Totodată, prin intermediul dumneavoastră, vreau să le mulțumesc atât domnului primar Cheaua Florin, cât și Consiliului Local că au avut încredere în mine și că voi rămâne același om modest și simplu atât pentru cei care m-au sprijinit, cât și pentru cei care au avut o altă opțiune de vot.

Ați fost aleasă în data de 7 iulie a.c. în nucleul de conducere al Asociației Primăriilor din Banatul Istoric. Cum ați primit această demnitate?

Desigur, sunt foarte onorată să fac parte din cadrul „Asociației primăriilor din Banatul Istoric”, am fost surprinsă și totodată încantată de faptul că am fost aleasă la punerea temeliei acesteia. Aici nu se pune accentul pe partea politică din care faci parte, în cadrul asociației ai ocazia de a cunoaște oameni noi, de a interacționa cu ei, de a împărtăși atât realizările, cât și declinurile pe care fiecare dintre noi le avem.

Vă mulțumim frumos pentru timpul acordat și vă urăm succes în acțiunile întreprinse!

Eu vă mulțumesc.

Dialog consemnat de Andrei MARIAN



„Numai împreună vom reuși să depășim orice obstacol și să continuăm proiectele începute!”

Mariana GÂJU - Primar al comunei Cumpăna

O dată cu investirea în funcție, pentru a cincea oară, doamna primar Mariana Gâju a trecut la treabă pentru continuarea procesului de modernizare a comunei Cumpăna. Se implementează proiectul referitor la modernizarea drumurilor pe o distanță de 12,7 kilometri, au început lucrările pentru trotuarele din localitate, pe ambele părți ale străzii Constanței - un tronson (DN39 E) și strada Străjii, prin realizarea acestei rețele pietonale urmărindu-se facilitarea accesului la proprietăți, precum și creșterea gradului de confort pietonal. Trotuarele proiectate vor urma linia clădirilor în partea dinspre proprietăți, iar în partea dinspre șosea vor fi încadrate cu borduri. Totodată, recent, la Cumpăna a fost instalat și pus în funcțiune un sistem video de supraveghere stradală. Sistemul este compus dintr-o rețea de 40 de camere de luat vederi și un centru pentru control și supraveghere permanentă. Camerele au fost instalate în toate punctele cheie ale comunei,



sistemul fiind deservit de Poliția Locală Cumpăna, investiție realizată exclusiv din bugetul local. De altfel, în ședința de investire și de constituire a noului Consiliul local, doamna primar Mariana Gâju a mulțumit concetățenilor săi pentru susținere și a promis că va face mai multe decât a reușit până în prezent.

„Mi s-a oferit din nou onoarea, dar și responsabilitatea de a-i reprezenta pe locuitorii acestei comune, de a-mi pune priceperea, dăruirea și energia în slujba dumeleor. Numai împreună vom reuși să depășim orice obstacol și să continuăm proiectele începute, atât de necesare pentru tineri, adulți și vârstnici, dar, în mod special, pentru copiii comunei noastre. La noi totul se realizează pe etape, în parteneriat administrație publică locală - cetățenii comunei, având la bază credința și profesionalismul, responsabilitatea și sufletul. Eu voi fi întotdeauna primarul tuturor locuitorilor comunei Cumpăna”, a precizat Mariana Gâju.

Copii abandonati, botezați la Cumpăna

Doi copii aflați în asistență maternală au primit, în 29 iunie, sfânta taină a botezului, în comuna Cumpăna. Cu prilejul prăznirii Sfintei Sărbători a Sfinților



Apostoli Petru și Pavel, micuții au fost încreștinați de cetățeni cu inimă

mare, ceremonia desfășurându-se la Biserica „Adormirea Maicii Domnului” din localitatea Cumpăna. Nașii care le vor veghea drumul în viață sunt oameni cu credință, cu dragoste pentru copiii abandonati și lipsiți de dragoste părintească, au explicat reprezentanții Primăriei Cumpăna.

Echipele de rugby, mândria sportului din Cumpăna

Echipele de rugby U10 și U12 ale echipei AS “Victoria” Cumpăna au participat, la finele lunii iunie, la prima etapă a Circuitului Național de mini-rugby 2016, Trofeul București, ce s-a desfășurat pe Stadionul Ghencea din Capitală, unde au fost angrenate 47 de echipe și peste 800 de copii. Deplasarea echipelor s-a desfășurat în cadrul proiectului de dezvoltare a rugby-ului în comună - „Sportul, un mod de viață la Cumpăna”, care se înscrie în cadrul programului anual de finanțări nerambursabile din fondurile publice ale județului Constanța pe anul 2016, în baza Legii nr.350/2005. De altfel, antrenorul secției de rugby din cadrul AS “Victoria” Cumpăna, Florin Băcioiu, a fost declarat „Antrenorul anului 2015” de către Federația Română de Rugby și de Consiliul Local Cumpăna. „Proiectul a început în luna aprilie și se va derula până în decembrie, în două etape, având în vedere participarea echipelor de rugby U10 și U12, atât în competițiile naționale, cât și la cele internaționale. Astfel, o primă etapă s-a finalizat prin participarea la Turneul Internațional din Franța, iar a doua se referă la participarea la Campionatul AMRB U12: 2016-2017 și la Circuitul Național de mini-rugby. Etapa a doua a Circuitului Național de mini-rugby s-a desfășurat la Constanța, cu titlul „Trofeul Dobrogea”, în 25 și 26 iunie.

Pagină realizată de Diana MIHAI

Multe programe pot fi dezvoltate împreună și aplicate cu sprijinul „Asociației Primăriilor din Banatul Istoric”

Călin DOBRA

După succesul în alegerile locale, PSD Timiș vrea să fie pe primul loc și la alegerile parlamentare din toamnă. De aceea, lista candidaților pentru Camera Deputaților este deschisă de Călin Dobra, fostul vicepreședinte al Consiliului Județean Timiș și coordonatorul campaniei electorale din 5 iunie.

Propunerea a fost făcută chiar de șeful PSD Timiș, Sorin Grindeanu, actualul președinte al CJT: „Mi-am dorit foarte mult ca domnul Călin Dobra să fie vicepreședinte la CJT și să lucreze cu mine, în executiv, dar jocul majorității nu ne-a permis să avem și vicepreședinte. Pentru tot ceea ce a făcut în timp ce a activat ca vicepreședinte al CJT și datorită modului exemplar în care a coordonat campania electorală pentru alegerile locale din 5 iunie, am propus ca lista pentru alegerile parlamentare la Camera Deputaților să fie deschisă cu Călin Dobra.

Mai mult, el a făcut parte timp de patru ani din administrația județeană, o cunoaște foarte bine și știe exact de ce este nevoie și ce trebuie să facă. Vreau să mai spun că în perioada în care am fost membru al Guvernului României, Dobra era persoana cu care țineam legătura cel mai strâns, pe toate programele de finanțare naționale”.

Fostul vicepreședinte CJT a spus că a acceptat propunerea partidului de a fi primul pe listă. „Sunt anumiți pași care trebuie făcuți pentru desemnarea candidaților pentru Camera Deputaților și pentru Senatul României, din punct de vedere al partidului și al statutului. Vă spun hotărât că vreau să particip la alegerile parlamentare din toamnă și am acceptat să fiu primul pe listă pentru Camera Deputaților. Consider că pot, împreună cu ceilalți colegi din echipa de parlamentari PSD, să sprijin administrația publică locală, cât și județeană prin proiectele ce le vom gestiona.

Modul în care actualii parlamentari au înțeles să fie alături de candidați, să meargă la mitingurile electorale și să facă intens campanie electorală va trage foarte mult în completarea listei pentru parlamentare, fiindcă unii s-au implicat, alții nu. De aceea unul dintre criteriile de evaluare

pentru alegerile din toamnă va fi activitatea în campania electorală, dincolo de cea de parlamentari. „În legătură cu lista pentru alegerile parlamentare, spun că se vor aplica criteriile de integritate așa cum s-au aplicat și la alegerile locale, cu toate riscurile. Este o metodă pe care am impus-o cu succes și cu prilejul alegerilor locale. A fost unul dintre criteriile pentru care PSD a și câștigat în 5 iunie. Nu am făcut niciun compromis și nu am acceptat la CJT persoane care să aibă de-a face cu legea. Trebuie să câștigăm alegerile din toamnă, să fim pe primul loc, să avem un scor mai bun de 37% și să avem mai mulți parlamentari”, a mai spus domnul Grindeanu.

După alegerile din 5 iunie, PSD are în Timiș 55 de primari, 45 de viceprimari, 490 consilieri locali și 16 județeni. De aceea, până în data de 1 septembrie, PSD va face o evaluare internă la sânge a activității organizațiilor din toate cele 99 de comune din județ.

Întreaga activitate va fi coordonată de președintele executiv PSD, Călin Dobra, viitor parlamentar.

Întrebat fiind despre rolul „Asociației Primăriilor din Banatul Istoric” înființată în luna iulie a. c., de către edilii din regiunea de vest în scopul sprijinirii reciproce și desfășurării în comun a unor proiecte în folosul comunităților, domnul Călin Dobra ne-a declarat: „Este un proiect foarte bun, fiindcă din punct de vedere administrativ nu poate decât să aducă o îmbunătățire a activității primăriilor. Multe programe pot fi dezvoltate împreună și aplicate cu sprijinul „Asociației Primăriilor din Banatul Istoric. Domeniile pot fi multiple, atât pe infrastructură, cât și pe turism, în localitățile din Banatul Istoric”.

Gheorghe MIRON

